
Характеристика
на Добычкину Светлану Петровну, воспитателя
МБДОУ «Детский сад № 12 «Аленушка» с. Шабаново»

         Добычкина  Светлана Петровна, 01 июня 1965 года рождения, работает в должности воспитателя МБДОУ «Детский сад №12 «Аленушка» с. Шабаново»  с 02.09.1987 года. 
Имеет среднее профессиональное  образование, окончила Беловское  педагогическое училище в 1995 году по специальности «Дошкольное воспитание».      
      Педагог владеет современными образовательными технологиями и методиками, эффективно применяет их в практической деятельности, использует интернет-ресурсы в целях общего осведомления о конкурсах, ознакомления с новинками образования, владеет современными профессиональными компетенциями и на их основе строит  систему работы по всем направлениям развития воспитанников образовательного процесса в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом  и на основе личностно-ориентированного подхода к детям.  
     В своей деятельности использует здоровьесберегающие технологии как эффективную систему профилактической работы для оздоровления   детей. 
     Имея большой опыт работы в детском саду, Светлана Петровна активно участвует в конкурсном движении:
 -  ноябре 2017 года стала победителем  в районном конкурсе профессионального мастерства «Призвание - воспитатель» в номинации  ««С чего начинается Родина»;
- октябрь 2017г. -  всероссийский    конкурс  « Природа и экологическая культура», номинация «Презентации», диплом лауреата 1 степени;
 - октябрь 2017г. -  всероссийский профессиональный    конкурс  «Педагогическое творчество воспитателя», номинация «Декоративно-прикладное творчество», диплом лауреата 1 степени; 
- декабрь 2017г. -  всероссийский    конкурс  «Зима снежная метелями завлекла к нам Новый год!», номинация «Творческая», диплом 11 степени; 
-февраль 2018г. -  смотр-конкурс ДОУ «Волшебный мир театра», победитель;
- август 2018г. - инфомационно-образовательный портал «Педагогическая академия современного образования»,  публикация «Познавательная игра «Путешествие по России».
     Ее воспитанники также принимают активное участие в конкурсах различных уровней, являются участниками:   
- всероссийского    конкурса  «Зима снежная метелями завлекла к нам Новый год!», 3 воспитанника, дипломы 1 степени  (декабрь 2017г.);
 -  районного  конкурса творческих работ «Подарок маме», Сорокин Артем, 1 место, грамота (март  2018г.).     
      Воспитатель поддерживает тесную связь с родительским коллективом  с целью взаимодействия по вопросам воспитания и обучения, использует различные формы работы,  знает  основные  закономерности семейных отношений, которые позволяют  эффективно работать с родителями.         
     Светлану Петровну характеризует эмоциональное, теплое, доброжелательное отношение к детям. В группе поддерживается атмосфера добра и взаимопонимания.
       Это талантливый, работоспособный  педагог, нашедший свое призвание в работе с детьми дошкольного возраста. Она любит свою работу, детей, и эту любовь она дарит своим воспитанникам. Трудолюбие, терпеливость, сдержанность, тактичность, постоянное стремление к творчеству, душевная щедрость и  любовь к детям - эти качества обеспечивают успех в работе, уважение родителей и коллег.
     Награждена  благодарственным письмом  Главы Ленинск-Кузнецкого района за многолетний добросовестный труд и  большой личный вклад в воспитание подрастающего поколения, август 2015г.,
   грамотой администрации МБДОУ «Детский сад №12 «Аленушка» с.Шабаново» за безупречный труд в воспитании детей дошкольного возраста , сентябрь 2016г.;
     28.09.2018г.

                                 Заведующий   ДОУ                                     С.Г.Аленькина  








